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:) في االمربع االمقابل لھها√(من االعباررااتت االتالیية وو ضع علامة كلااختر االإجابة االصحیيحة علمیيا ل:االسؤاالل االأوولل  
 

1- یيرااتت في جسم االذكر بتأثیير ھھھهرمونن : تحدثث االتغ   
االبرووجستروونن                            االأددرریينالیين                      االاسترووجیين         ستوستیيروونن          االت             

  
 

2- :كیيس  ددااخل يياالذكراالجھهازز االتناسلي توجد االخصیيتیين في    
منياال                                 االرھھھهلي                    االصفن                                    االأمیينوني          

   
 

3- تركیيب یيتكونن فورر اابتعادد االجنیين مسافة قصیيرةة عن االمشیيمة :    
االحبل االسريي                            االمشیيمة                  االكیيس االأمنیيوني                              االرحم             

 
4- االنضج االجسديي وواالعاططفيمرحلة ااكتمالل    
  
االشیيخوخة                               االمرااھھھهقة           االشبابب                       االصبا                                   

 

 
علمیيا في كل ة ( خطأ ) للعباررةة غیير االصحیيحة : أأكتب بیين االقوسیين كلمة ( صحیيحة ) للعباررةة االصحیيحة وو كلماالسؤاالل االثاني

:مما یيأتي  

1- (خطأ)                                              . منفصلة لإخرااجج االبوللفي االجھهازز االتناسلي االأنثويي فتحة االمھهبل    

2- (خطأ)                                                      .       تقع قناتا االبیيض قریيبتانن من االمبیيض وومتصلتانن معا   

3-   )صحیيحة  (                             تولد االأنثى یيوجد في مبیيضیيھها كل االبیيض االذيي سیيتكونن ططواالل عمرھھھها.عندما  

4- ( صحیيحة )                                             تعد أأكبر خلیية في جسم االإنسانن. من االمبیيض االبیيضة االناضجة    

5- ( خطأ )                                                                                 یيحدثث االإخصابب في عنق االرحم.    

6- )صحیيحة(                                االتواائم االمتماثلة تنتج من بویيضة ووااحدةة مخصبة بحیيواانن منويي ووااحد         

7- ( صحیيحة )                         في مرحلة االنضج( االشبابب ) لا یيحدثث نمو إإضافي بل ااستبداالل للخلایيا االتالفة.    

حیياةة االإنسانن االأوولى:االوحدةة   
االتكاثر في االإنسانن االأوولل:االفصل   
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ة : أأكتب بیين االقوسیين االاسم أأوو االمصطلح االعلمي االداالل على كل من االعباررااتت االتالیي االسؤاالل االثالث :  
 

1- ) االنضج االجنسي.(قدررةة االكائن االحي على االتكاثر   

2- )                           االبلوغغسن ( .ى االتكاثرجنسیيا وولدیيھه االقدررةة علانن ناضجا االسن االتي یيصبح فیيھها االانس   

3- )                                             االقضیيب( . االعضو االذكريي االخاررجي االذيي یينقل من خلالھه االمني وو االبولل إإلى خاررجج االجسم   

4- )                االرحم ( .مجوفف ذذيي جدرر عضلیية عضو   

5- )  االمھهبل( .االأنثىجسم ىى إإلى خاررجج ددلي للمرأأةةیيؤممر في االجھهازز االتناس   

6- ) االإخصاببعملیية تتحد فیيھها خلیية االبیيضة وو خلیية االحیيواانن االمنويي لتكونن خلیية االزیيجوتت.(   

ا : : أأكمل االفرااغاتت االتالیية بما یيناسبھها علمیياالسؤاالل االراابع   
 

1- .االخصیيتیين لحمایية یيوجد كیيس االصفن خاررجج جسم االانسانن االذكر   

2- .االمني ..االمنویية وواالسواائل االغنیية بالمغذیياتت ااسم ..یيطلق على خلیيط االخلایيا    

3- ....االمبیيضیين. یيتم إإنتاجج ھھھهرمونن االأسترووجیين في   

4- -قناةة فالوبب تحدثث عملیية إإخصابب االبویيضة بالحیيواانن االمنويي ددااخل  ...( قناةة االبیيض )   

5- . االأھھھهدااببعلى تحریيك االجنیين االمضغة االمتكونن من قناةة االبیيض إإلى االرحم  تعمل   

6- .ززیياددةة االوززننتعاني بعض االإناثث بعوااررضض متلاززمة ما قبل االحیيض كوجع االرأأسس وو    

7- .االولاددةةزمنیية بیين االإخصابب وو االفترةة االحمل في االأنثى یيمثل اال   

8- .االمیيتوززييفي مرحلة االانقسامم تنقسم االخلیية االجنیينیية ( االزیيجوتت ) إإلى ثماني مرااتت    
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االجدوولل االتالي ووااختر من عباررااتت االمجموعة ( بب ) ووأأكتب ررقمھها أأمامم ما  یيناسبھها منعباررااتت االمجموعة ( أأ  االسؤاالل االخامس :
(:  

 
ا : لیيم: علل لما یيأتي تعلیيلا علمیيا ساالسؤاالل االساددسس   

 
1- .خاررجج جسم االذكرددااخل كیيس االصفن توجد االخصیيتیين    

- حتى تبقى ددررجة حرااررةة االخصیيتیين أأبردد من ددررجة حرااررةة باقي االجسم ٬، ووھھھهذاا مھهم لانتاجج االخلایيا االمنویية .     
 

2- لدووررةة االشھهریية للأنثى .حدووثث اا   
- . بسبب االتغیير في معدلل اانتاجج ھھھهرموني االأسترووجیين وو االبرووجستروونن في االمبیيض   

 
3- .االبرووجستروونن في ددووررةة االحیيض أأھھھهمیية ھھھهرمونن االأسترووجیين وو   

    - ضة ي بطانة االرحم في حالل خصبت االبویيتشكل االأووعیية االدمویية وواالغددد ف    
 

4- متقارربة جداا. االوررااثیية في االأجنةفي االتواائم االمتماثلة تكونن االصفاتت    
- ٬، فتنقسم االخلیية االجنیينیية إإلى جزئیين متماثلیين . تنتج عن خلیية بیيضة مخصبة ووااحدةةاالمتماثلة لأنن االتواائم    

 
5- ة االمبكرةة بزمن االنمو االسریيع . فولتسمى مرحلة االط   

- ٬، ووتزدداادد كتلة االجسم كثیيراا .  لنمو أأعضاء االجسم بسرعة كبیيرةة خلالل فترةة قصیيرةة    
 

٦-   عتبر االلعب جرءاا مھهما في مرحلة االطفولة.یي 
لأنھه من خلالل االلعب یيتعلم االطفل االعدیيد من االمھهاررااتت   

 
 
 

االرقم ( أأ )االمجموعة   ( بب )االمجموعة    

 )1  (  
 )2  ( 

- .االكرووموسوماتت في االحیيواانن االمنويي عددد   
-  .في االبیيضة االمخصبة ( االزاایيجوتت ) عددد االكرووموسوماتت 

1- كرووموسومم  23   
2- كرووموسومم  46   
3-  كرووموسومم 47 

 )3  (  
 )2 ( 

- .ااتحادد خلیية االبیيضة ووخلیية االحیيواانن االمنويي لتكویين االزاایيجوتت تكونن عملیية   
-  .حم في نوباتت منتظمة بداایية عملیيةاانقباضض وواانبساطط عضلاتت االر 

1- االتلقیيح    
2- االولاددةة    
3-  خصابب االأ 

 )3  (  
 )2 ( 

- .تكونن مرحلة حیياتنا من االأوولى االأنثى عشر شھهراا    
-  .في مرحلة إإلى أأقصى ااررتفاعع لھه وویينضج جنسیيایينمو فیيھها االجسم  

1- االصبا   
8- االشبابب    
9-  االطفولة 
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ب : االحالاتت االتالیية مع ذذكر االسبماذذاا یيحدثث في كل حالة من االسؤاالل االسابع :   
 

1- نمو االخصیيتیين ددااخل جسم االذكر.    
عدمم االقدررةة على إإنتاجج االحیيوااناتت االمنویيةاالحدثث:   
أأيي تعیيش االحیيوااناتت االمنویية في ددررجة حرااررةة أأبردد من االجسم .خصیيتیين تتأثر بدررجة حرااررةة االجسم لأنن االاالسبب:   

 
2- . عدمم تخصیيب االبویيضة    

روونناالشھهریية ٬، ھھھهبوطط في اانتاجج االاسترووجیين وواالبرووجستحدووثث االدووررةة االحدثث :   
لعدمم تخصیيبھها بوااسطة االحیيواانن االمنويياالسبب :   

 

3 ) یيومم االأوولى من االدووررةة االشھهریية في جسم االأنثى .   14ااررتفاعع ھھھهرمونن االاسترووجیين خلالل االـ (   -  
تحدثث االإباضةاالحدثث:  
یيض ااززدداادد معدلل االتبویيضھھھهرمونن االأسترووجیين كلما ااررتفع معدلل إإنتاجھه في االمباالسبب:   

 
4- تلف االمشیيمة أأثناء نمو االجنیين في االرحم .    

لا تصل االمغذیياتت وو االأكسجیين للجنیين  أأوو  یيموتت االجنیيناالحدثث:   
لأنن االمشیيمة مسئولة عن تباددلل تلك االمواادد بیين االأمم وو االجنیيناالسبب:   

 
5- . عدمم تكونن االكیيس االأمنیيوني أأثناء نمو االجنیين ددااخل االرحم   

سھهولة تعرضض االجنیين لخطر االضرباتت االخاررجیية في ررحم االأمماالحدثث:   
اا على االجنیينلأنھه االكیيس االأمنیيوني یيوفر االحمایية وو عدمم توفرهه یيشكل خطراالسبب:   

 
یية : االمفاھھھهیيم االتالخراائط أأكمل االسؤاالل االثامن :   

 
1 – الدورة التتكاثثرییيية :    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

االدووررةة االتكاثریية  

من تتكونن من تتكونن   

االحیيضددووررةة  :   االتبویيض: ددووررةة    

تجھهیيز االرحم لاستقبالل االبیيضة االمخصبة یيومم بالتتابع 28إإنتاجج بویيضة ووااحد كل    

أأھھھهمیيتھها أأھھھهمیيتھها   
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2 – :  دات الممتتعددةالولا   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ب كلا مما یيلي حسب أأوولویية حدووثھها بوضع االرقم االمناسب أأمامم كل عباررةة االسؤاالل االتاسع : ررت  
1- مرااحل االحمل     

 
 الممرححلة الرقم

3 -  یينتقل االجنیين بوااسطة االأھھھهداابب في قناةة االبیيض إإلى االرحم .  

2 -  یيتكونن االزیيجوتت وویيقومم بانقساماتت میيتوززیية لكي یيشكل جنیينا مضغة . 

1 -  االبیيضة بحیيواانن منويي ووااحد . تخصیيب خلیية  

4 -  یينغرسس االجنیين في جداارر االرحم وویيتابع االانقسامم وواالنمو  . 

 
2- : مرااحل حیياةة االإنسانن    

 
 الممرححلة الرقم

2 -  االصبا( لطفولة االمتأخرةة ) 

3 -  االمرااھھھهقة 

1 -  االمبكرةة  االطفولة 

5 -  االشیيخوخة 

4 -  مرحلة االنضج ( االشبابب) 
 

االولاددااتت االمتعدددةة  

متماثلة:  تواائم غیير متماثلة: تواائم   

مخصبة بحیيواانن منويي ووااحدبویيضة  تخصب كل منھهما بحیيواانن منوييبویيضتانن    

ططریيقة حدووثھها ططریيقة حدووثھها   

تقسم إإلى تقسم إإلى   
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:لا یينتمي للمجموعة مع توضیيح االسبب االمربع االذييظظلل االسؤاالل االعاشر :   
1-  

 
 

أأما االباقي من تركیيب االجھهازز االتناسلي للذكرفي االأنثى وو لیيس في االذكر االسبب: لأنھه من تركیيب االجھهازز االتناسلي -  

 
 

2-   
 

االباقي من تركیيب االجھهازز االتناسل أمااالسبب: لأنھه من تركیيب االجھهازز االتناسلي في االذكر وو لیيس في االأنثٮ  
 
 
 
 

3-    
 

أما االباقي من علاماتت ددووررةة االحیيض .االسبب: لأنھه من علاماتت ددووررةة االتبویيض وو لیيس ددووررةة االحیيض  
 
 

4 -  

أأما االباقي من خصائص مرحلة االمرااھھھهقة : لأنھه من خصائص االطفولة االمبكرةة وو لیيس االمرااھھھهقةالسسببب  
: االتالیية  جدااووللفي  كما ھھھهو موضح  االناقصأأكمل : االسؤاالل االحادديي عشر  

 
1-  

 

 
2-   

 
 
 
 
 
 
 

 االمھهبل االقضیيب االمناسل االخصیية

 الممهببلل الممببییييض الرححم كییييس الصصفن 

 تحطم بطانة االرحم االإباضة تقلصاتت االبطن ووجع االرأأسس

 االبلوغغ قدررةة على االتكاثر االنضج االجنسي االنمو االسریيع

 االجھهازز االتناسلي االمؤنث االجھهازز االتناسلي االمذكر ووجھه االمقاررنة
 االمبیيضانن االخصیيتیين االغددد االجنسیية

 االأسترووجیين االتستوستیيروونن االھهرمونن االمؤثر في االتغیيرااتت االجسیيمة
 االبیيضة االحیيوااناتت االمنویية االخلیية االجنسیية

 ووااحدةة كل شھهر عدیيدةة تصل لمئاتت االملیياررااتت إإنتاجج االخلایيا االجنسیيةكمیية ووعددد 

 االمشیيمة االكیيس االأمنیيوني ووجھه االمقاررنة
 بیين االجنیين وو االأمم یيحیيط بالجنیين االموضعمن االجنیين

االأكسجیين وو االفضلاتت ) االنقل االمتباددلل للمواادد( مغذیياتت وو  االجنیين حمایية االوظظیيفة
 . االجنیينبیين االأمم وو
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3-   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

: أأذذكر كلا مما یيلياالسؤاالل االثاني عشر :   
1- مظاھھھهر بلوغغ  عند االفتى .   

- نمو شعر االوجھه وواالعانة   
- عمق االصوتت ووغلظتھه   

         - ااستطالة االعظامم ووعرضض االكتف   
 

2 مظاھھھهر االبلوغغ  عند االفتاةة . -  
- نمو االغددد االثدیيیية في االصدرر   
- تمیيز االصوتت بالنعومة   
- تزدداادد أأرردداافھهن ااتساعا   

  
: ثم أأجب عن االمطلوببجیيداا ٬، أأددررسس االرسوماتت االتالیية االسؤاالل االثالث عشر:   

 
1-   االرسم االمقابل یيوضح االجھهازز االتناسلي االذكريي : 

     - )   5لغددد االجنسیية للذكر یيمثلھها االرقم ( اا   

     - كیيس االصفنیيسمى  ) 4 االرقم (االجزء    

     - االقضیيب ) 2ررقم( لجزء یيمثلا   

     - ) 5وو(  ) 1االرقم(  ااالمنویية یيمثلھهقناتي االحیيوااناتت    

- ) 3االرقم(  مجرىى االبولل یيمثلھه    

 

 

 االتواائم غیير االمتماثلة االتواائم االمتماثلة ووجھه االمقاررنة
عددد االبویيضاتت 
 أأكثر من ووااحدةة ووااحدةة االمخصبة

عددد االمشیيمة  
بحسب عددد االتواائم ووااحدةة للأجنة  

 أأيي أأكثر من ووااحدةة

5  

2  

4  
3  

1  
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2- االشكل االمقابل یيمثل االخصیية في االجھهازز االتناسلي االذكريي    

 
 - )  1یيتم اانتاجج االحیيوااناتت االمنویية في االجزء ررقم (    

   - ) 2تخزنن االحیيوااناتت االمنویية في االجزء ررقم(    

 

 
تابع / االسؤاالل االثالث عشر: أأددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب:   

 

3 نثويي : االرسم االمقابل یيوضح جھهازز االتناسلي االأ -  

     - قناةة االبیيضتنطلق إإلى   االمبیيضیينأأحد  نضوجج االبیيضة فيعند    

     - االأھھھهداابباالمضغة إإلى االرحم بوااسطةاالجنیين یينتقل    

     - عنق االرحماالنھهایية االسفلیية للرحم تفتح على قناةة    

     - ااكتب ااسماء االأجزااء االمحدددةة بالأحرفف :   

 -  A    االمبیيضیيمثل  

 -   B   قناةة االبیيضیيمثل  

-  C    االرحمیيمثل  

 -  D   االمھهبلیيمثل  

 

4 االرسم االتالي یيمثل االدووررةة االتكاثریية :  -  
  - عندما یيصل ھھھهرمونن االاسترووجیين االذيي یينتجھه االمبیيض االى االذررووةة یيسبب االاباضة .     

- )   3باضة یيمثلھها االشكل ررقم : ( مرحلة االإ   
 

 

 

 

 

 

 

 )1  (  

 )2  (  

 )3  (

5  4  3  2  1  

االاسترووجیين   
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تابع / االسؤاالل االثالث عشر: أأددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب:   
 

5- االرسم االتالي یيمثل ددووررةة االتبویيض ٬، ررتبي االمرااحل حسب أأوولویية حدووثھها ووذذلك بوضع االرقم االمناسب أأسفل كل شكل    

 

 

 

 

 

 

 

6- االشكل االتالي یيوضح االدووررةة االتكاثریية عند االأنثى :    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- یيومم .   28ي  االوحلتبویيض ووددووررةة االحیيض معا ررةة ااتستغرقق ددوو   

- االأوولى .  االخمسةتتحطم بطانة االرحم خلالل االأیيامم     

- – 1االأیيامم من  (   . االأسترووجیين) یيرتفع فیيھها معدلل إإنتاجج ھھھهرمونن  13   

- .   االحملعند عدمم حوثث  14یيتوقف اانتاجج ھھھهرموني االأسترووجیين وواالبرووجستروونن في االیيومم     

- )  ببمن االشكل االسابق تنشأ ووتسمك بطانة االرحم عند االحرفف (    

 

) 6       )                   (4    )                    (3   (                     )1    )               (5   )             (2   (  

(أأ) (بب)  (أأ)   
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تابع / االسؤاالل االثالث عشر: أأددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب:   
 
 

7 االمقابل یيوضح االحیيوااناتت االمنویية حولل االبویيضة .االشكل  -  

  - فسر اانجذاابب االحیيوااناتت االمنویية للبویيضة    

- عند ووجودد االبویيضة في قناةة االبیيض تفرزز ماددةة كیيمیيائیية   

تجذبب االحیيوااناتت االمنویية ووتوجھهھها االیيھها .         

    - فسھها من االحیيوااناتت االمنویية االأخرىى ؟ عملیية االاخصابب تتم بیين االبویيضة ووحیيواانن منويي ووااحد كیيف تحمي االبویيضة ن   

    - فورر حدووثث عملیية االاخصابب تفرزز االبیيضة االمخصبة مواادد كیيمائیية تكونن غشاء للحمایية تمنع االحیيوااناتت االمنویية    

االاخرىى من االدخولل .         

 
8 لرسم االمقابل یيوضح االجنیين ددااخل االرحم : اا -  

  - ) 3(   یيمثلھه االرقم)  االرھھھهلي( الأمنیيونياالكیيس   

  - یيعمل كوساددةة ووووسیيلة حمایية للجنیينأأھھھهمیيتھه :    

  - فورر اابتعادد االجنیين مسافة قصیيرةة ) 1االتركیيب ررقم ( یيتكونن    

الحبل االسريي)وویيسمى بـ 2ررقم  (  االتركیيبعن   

 
9 حددد نوعع االتوأأمم على االرسم االتالي :  -  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1  

2  

3  

بویيضة   

حیيوااناتت منویية   

تواائم متماثل   + یيجوتتاازز   

+  

+  

یيجوتتاازز  

یيجوتتاازز  
تواائم غیير متماثل   
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تابع / االسؤاالل االثالث عشر: أأددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب:   

 
 

10 سنھه   18االشكل االمقابل یيوضح  ططولل محمد منذ االولاددةة ووحتى عمر -  
   - سنوااتت ؟ 3عندما كانن عمرهه ولھه سنھه على طط 12عندما كانن عمرهه یيزیيد ططولل محمد  كم   

   - )     سم  50(    

   - -12االزیياددةة في ططولل محمد بیين ما مقداارر   سنھه ؟ 18  

   - ) سم  25(    

 
 
 

 

 

 

 

 

11 االرسم االتالي یيوضح مرااحل االإنسانن  -  
  - ااكتب أأسفل كل شكل ااسم االمرحلة    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

****************************************************************  
 

االطفولة االمبكرةة  

االصبا ( ططفولة متأخرةة) االمرااھھھهقة   

االنضج وواالشبابب  

االشیيخوخة  

    18       15     12     9      6       3        

200  
175  
150  
125  
100  
75  

50  

االعمر ( بالسنوااتت )   

االطو
لل ( 

سم )   
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:) في االمربع االمقابل لھها√ضع علامة(تت االتالیية ووررااامن االعبا لكل حة علمیيیية االصحباااختر االإجاالسؤاالل االأوولل:  

 
1- : في االنظامم االغذاائي  Cمرضض یيحدثث بسبب نقص فیيتامیين    
  
االزھھھهريي                            االأسقربوطط                              االھهربس                                االسل               

 
 

2- : من االوسائل االطبیيعیية االدفاعیية للجسم  لیيستووااحدةة مما یيلي    
 

االلعابب                     االدموعع                           االمضاددااتت االحیيویية        االمخاطط                                    
 
 

3- : فیيرووسس نقص االمناعة االبشریية یيسبب مرضض   
 

االھهربس االسیيلانن                              االملارریيا                                                        االإیيدزز                  
 

4- أأثناء ااستجابة االالتھهابب یينطلق ............وویيسبب االتوررمم    
  

االلعابب                                االمخاطط                                االھهستامیين                              جسم مضادد            
 

5- .......:االبنسلیين یيعد مثالا لـــــ    
 

االمواادد االمسببة للحساسیية                                     االعدووىى                       االمضاددااتت االحیيویية                           االمناعة               
 
 
 

بھها علمیيا:ررااتت االتالیية بما یيناس: أأكمل كلا من االعبااالسؤاالل االأوولل   
 

.  االممرضةاالكائناتت االتي تسبب االعدووىى تسمى االكائناتت  .1  
 

. بكتیيرييیيصابب االإنسانن بالمرضض فیيرووسي أأوو  .2  
 

یيتكاثریيسبب االكائن االممرضض االمرضض عندما یيدخل االجسم وو .3  
 

.االاسكاررسستعیيش في االجھهازز االھهضمي للإنسانن ددووددةة  .4  
 

.االسلمونیيلایيفضل غسل االبیيض جیيداا لأنھه قد یيحتويي على بكتیيریيا   .5  
 

.االمناعيتسبب ااغلب االكائناتت االممرضة االمرضض عبر ااكتساحح االجھهازز  .6  
 

.االبكتیيریيةتحتويي االدموعع على إإنزیيماتت تدمر االمواادد  .7  
 

.االالتھهابب یيحدثث االبكتیيریيااالاستجابة لمحارربة نوعع من  .8  
 

.إإیيجابیية ( نشطة )عندما یينتج االجسم االأجسامم االمضاددةة االخاصة بكائن ممرضض تحدثث مناعة .9  

االوحدةة االأوولى: حیياةة االإنسانن  
الفصصلل الثثالث: الممرض ووسسائئلل دفاع الججسسم   
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غیير االصحیيحة لما  أأمامم االعباررةةیيحة ) أأمامم االعباررةة االصحیيحة ووكلمة ( خطأ ) صحأأكتب بیين االقوسیين كلمة (  االسؤاالل االثاني:
یيأتي:  
1- )خطأ حدووثث ااضطراابب في االجسم یيصابب بمرضض معديي. ( عنند   

2- )أ خطتعیيش االدیيداانن االمفلطحة في االعضلاتت االھهیيكلیية وواالمعویية.(   

2- )صحیيحةلبن االرضاعة . (یيمكن أأنن یينتقل فیيرووسس االایيدزز عن ططریيق    

3- )صحیيحة فیيساعد في إإبطاء نمو االبكتریيا .(  یيرفع االالتھهابب ددررجة حرااررةة االمنطقة االمصابة   

4- )صحیيحة ( یيستخدمم االأططباء االمواادد االكیيمیيائیية وواالإشعاعع لتدمیير االخلایيا االسرططانیية .   

5- )خطأ االحساسیية خلل جسمي غالبا ما یيكونن ممیيتا. (    

6- )صحیيحة بعض االأشخاصص لدیيھهم حساسیية لمضاددااتت حیيویية معیينة.(    

یية:ااكتب بیين االقوسیين االاسم أأوو االمصطلح االعلمي االذيي یيدلل على كل من االعباررااتت االتال االسؤاالل االثالث:  
 

) االكائناتت االممرضةاالكائناتت االتي تسبب االعدووىى .( .1  

) االجھهازز االمناعي( .االمرضض بیيعیية ضدمجموعة من االخلایيا وواالأنسجة االتي تعمل كوسائل ددفاعیية طط .2  

)   االمخاططماددةة لزجة تبطن أأنسجة االأنف تنقص االعدیيد من مسبباتت االمرضض . (  .3  

)      االالتھهاببخط ددفاعع عامم ووھھھهو ااستجابة لمحارربة أأيي نوعع من االبكتیيریيا .(  .4  

             )                                   االمواادد االمسرططنةاالمواادد االتي تسبب االإصابة بالسرططانن . (  .5

)   االلقاححكائناتت ممرضة میيتة أأوو تم إإضعافھها . (  .6  

)    االمناعة االنشطةلدووااء االذيي یيمنع االإصابة بالمرضض .( اا .7  

)      االتطعیيم عملیية إإددخالل االطعم أأوو االلقاحح إإلى االجسم . (  .8  

.)االربو(.ااختلالل تضیيق فیيھه االممرااتت االتنفسیية بصوررةة كبیيرةة     .9  



-ووززااررةة االتربیية  -االتوجیيھه االفني االعامم للعلومم   االلجنة االفنیية االمشتركة للمرحلة االمتوسطة    االصف االتاسع  للفصل االدررااسي االثاني أأسئلة نك نموذذجج إإجابة ب– -7201االدررااسي االعامم  – مم8201  
	
  

	
  

	
  

15  
 

في االجدوولل االتالي ااختر االعباررةة من االمجموعة (بب) ووااكتب ررقمھها أأمامم ما یيناسبھها من عباررااتت االمجموعة ( أأ )  االسؤاالل االراابع :
:  

 
علل لما یيلي تعلیيلا علمیيا سلیيما :االسؤاالل االخامس:   

1 ااضطراابب االجسم یيختلف عن االمرضض االمعديي.  -  
- بیين االناسس لأنھه لا یينتقل من شخص لآخر أأما االمرضض االمعديي یينتقل   

 

2 بغسل االبیيض قبل ااستخداامھه . ما یينصح دداائ -  
- لاحتوااء قشر االبیيضة على بكتریيا االسلمونیيلا االتي تسبب مرضض بكتیيريي .   

 

3 االحقن االطبیية لمرةة ووااحدةة فقط . یيجب ااستخداامم -  
- لأنھها قد تحتويي على ددمم شخص مصابب بمرضض فیيرووسي كالإیيدزز ) فیيصابب بالعدوويي .   

 
4- االفیيرووساتت تضر بالجسم .    

- .لأنھها تدمر خلایيا االجسم  حتى تتكاثر    
 

5- فاعلیية ضد االكائناتت االممرضة .  خرووجج  االعرقق یيجعل االجسم أأكثر   
- . االعرقق یيحتويي على اانزیيماتت تحطم جداارر خلایيا أأنوااعع عدیيدةة من االبكتریيا    

 
6- ااستطاعة االشخص االمصابب بالأنیيمیيا االمنجلیية إإنتاجج االھهیيموجلوبیين .عدمم    

- .   DNAسبب خطأ في تركیيب االماددةة االوررااثیية    
 

7- على االرغم من كونھه مرضض ووررااثي .مرضض متلاززمة ددااوونن  لا یينتقل من جیيل لأخر    
- .لانن االمصابب بمتلاززمة االدااوونن غیير قاددرر على االانجابب    

 
8- تحرصص ووززااررةة االصحة على تطعیيم االأططفالل    
 - . حتى یينتج االجسم أأجسامم مضاددةة لمقاوومة االأمرااضض االممرضة   

 
9- یية في حالة االأمرااضض االفیيرووسیية. تعتبر االلقاحاتت مھهمة للغا   
 - االامرااضض االفیيرووسیية لا یيمكن معالجتھها بالمضاددااتت االحیيویية لذاا فمن االأفضل أأنن یيتم منع االإصابة بھها .   

 الممججمموعة ( ب ) الممججمموعة ( أ ) الممنناسسبالرقم 

 )2 (  
 )1 ( 

- االسیيطرةة ووتبدأأ بالانقسامم سریيعا.خلل یيحدثث عندما تفقد االخلایيا    
-  خلل یيجعل االجھهازز االمناعي یيوااجھه مواادد غیير ضاررةة ( لا بكتیيریية وولا فیيرووسیية )  

1- االحساسیية   
2- االسرططانن   
3-  االمناعة االذااتیية 
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10- باستخداامم االمضاددااتت االحیيویية . تعالج االأمرااضض االبكتیيریية    
  - ائن االممرضض ووتقتل االخلایيا االبكتیيریية ووتمنع تكاثرھھھها . االمضاددااتت االحیيویية تعمل على مباشرةة على االك   
11- یيعتبر فقر االدمم االمنجلي ووررااثیيا.   

لأنن االجیين االممرضض یينتقل من أأحد االواالدیين إإلى االطفل   
 

مماذا ییييححدث في كلل ححالة ممن الححالات التتالییيية السسؤالل السسادس :   

دما تھهاجم االفیيرووساتت خلایيا االجسم . عن - 1  
- .تدمر خلایيا االجسم لأنھها تستخدمم خلایيا االجسم للتكاثر    

 
2- عند تعرضض االجسم للأشعة فوقق االبنفسجیية لمدةة ططویيلة  .   

- یيصابب االشخص بسرططانن االجلد.    
 

3- عند ددخولل االمواادد االبكتیيریية عن ططریيق االعیين .    
- .تفرزز االعیين االدموعع االتي تحتويي على إإنزیيماتت تدمر االمواادد االبكتیيریية    

 
4- عند االإصابة بجرحح في االیيد .    

- توسع االأووعیية االدمویية تبدأأ خطوطط االدفاعع بالعمل ٬، یيحدثث إإلتھهابب ٬، تفرزز خلایيا االجرحح ماددةة االھهستامیين االتي تسبب    
.من اانسیيابب  االدمم االى منطقة االجرحح وویيزیيد               

 
5- عندما تصاددفف االكریياتت االلیيمفاوویية أأحد مسبباتت االحساسیية    

سم لتفرزز ماددةة كیيمیيائیية تسمى االھهستامیين مضاددةة ترسل إإشاررةة للخلایيا في اال تنتج أأجساما  
 
 

كلا مما یيلي : ااذذكر االسؤاالل االسابع :  
 

1 - ططرقق اانتقالل مرضض االإیيدزز .   
مم االملوثث ٬، االاتصالل االجنسي ٬، االحق االورریيديي ٬، االرضاعةدد     

 

2- .أأھھھهمیية االعصاررةة االحمضیية كوسیيلة ددفاعیية     
-   من االعواامل االممرضة االتي تصل معدتك تقتل االعدیيد 

 

      3- أأھھھهمیية االھهستامیين كوسیيلة ددفاعیية.   
- یيوسع االھهستامیين االأووعیية االدمویية وویيزیيد من اانسیيابب االدمم لمنطقة االجرحح .   

 

4- ة االانترفیيروونا كوسیيلة ددفاعیية  .أأھھھهمیي   
- .تساعد االخلایيا على مقاوومة االالتھهابب االذيي یيسببھه االفیيرووسس    
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:أأكمل االجدوولل االتالي  : االثامن االسؤاالل   
 

نوعع االمرضض االسبب   
سرططانن االرئة وواالحلق  

 
ددخانن االسجائر  

سرططانن االجلد  
 

االتعرضض للأشعة فوقق االبنفسجیية  

سرططانن االخلایيا االدمویية االبیيضاء  
(االلوكیيمیيا )  

 

االتعرضض االزاائد للإشعاعع  

فقر االدمم االمنجلي  
 

ووررااثي  

االسل  
 

االبكتیيریيا  
 

v اقرأ الفقرة التتالییيية ثثم أججب :    

 يییييششتتر  ییييححب طعام الممننزلل ودائئمما علي طالب في الصصف السساببع الممتتوسسط ییييعییييش في أسسرة سسعییييدة ولكن لا 

ببالتتسسممم الغذائئي .  صصابدائئمما ییييت ججاهزة ممن الممطاعم و وججببا  

فهلل تتعرف مما سسببب إصصاببة علي ببالتتسسممم الغذائئي ؟   

الغذاء وتتفرز سسمموممه فییييه ( ببكتتییييرییييا ممممرضضة )ببسسببب الببكتتییييرییييا التتي تتننممو في : السسببب   

ججرح ممححممد في ییييده وهو ییييلعب في الننادي وننزف والممننطقة الممججاورة للججرح أصصببححت ححممراء وممتتورممة  

وارتتفعت درججة ححرارتتها .   

هلل تتعرف مما سسببب ارتتفاع درججة ححرارة الممننطقة الممصصاببة ؟   

 

اء ننممو الببكتتییييرییييا ارتتفاع درججة ححرارة الممننطقة الممصصاببة ییييسساعد في إببطالسسببب :   
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) في االمربع االمقابل لھها √لكل من االعباررااتت االتالیية وو ضع علامة (لمیيا حة عیيبة االصحاااختر االإجاالسؤاالل االأوولل:  

1- :يي تتحركك فیيھه تمثل االموجاتت االموجاتت االتي تحركك جزیيئاتت االوسط عموددیيا على االاتجاهه االذ   
جمیيع ما سبق             االطولیية                       االسطحیية                                      االمستعرضة                    

 
2- تمثل االموجاتت : االموجاتت االتي تحركك جزیيئاتت االوسط  في ااتجاهه  مواازز  لاتجاهه حركة االموجاتت    

جمیيع ما سبق                  االطولیية                       االسطحیية                              االمستعرضة                      
 

3 - وواالموجاتت االطولیية یينشأ عنھها االموجاتت : ااتحادد االموجاتت االمستعرضة    

االسطحیية                         جمیيع ما سبق                        االطولیية                        االمستعرضة                 
 

4- أأحد االموجاتت االتالیية یيمثل االموجاتت االسطحیية ووھھھهو  :    

 
 
 
 

5- یين متتالیيتیين أأوو قاعیين متتالیيیين یيمثل :  تسمى االمسافة بیين قمت   
Wسعة االموجھه                    Vسرعة االموجھه                       λ ططولل االموجھه                     ƒتردددد االموجھه           

 
6 - االمسافة االرأأسیية بیين خط االأصل ووكل  قمة أأوو قاعع :   

Wسعة االموجھه                           Vسرعة االموجة                λتردددد االموجھه                    ططولل االموجھه                    

7 - :مر بنقطة خلالل ثانیية ووااحدةة االتي تاالأططواالل االموجیية عددد     

Wسعة االموجھه            Vسرعة االموجھه                       λ ططولل االموجھه                   تردددد االموجھه                  

8- ) یيساوويي : λ) بطولل االموجة (   ƒحاصل ضربب االتردددد (   

Wسعة االموجھه                 Vسرعة االموجھه                    λ ططولل االموجھه    تردددد االموجھه                               

9- ووتعاددلل موجة ووااحدةة كل ثانیية :  ƒووحدةة قیياسس االتردددد      

االمتر / االثانیية                 )          S)                   االثانیية ( Mاالمتر (                     االھهرتز                          
 
 
 
 
 
 
 

0   1   2   3   4   5  t(s)  

10 cm  

والضضوء الصصوت المموججات:  الثثاننییيية الوححدة  

المموججات:  الأولل الفصصلل  
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( صصححییييححة ) اممام العببارة الصصححییييححة وكلممة ( خخطأ) أممام العببارة غییيير الصصححییييححة اكتتب كلممة االسؤاالل االثاني :   

في كلل مممما ییييلي:  

1 ( صحیيحة )االوسط ھھھهو ماددةة تتكونن من جزیيئاتت تشغل حیيزاا من االفرااغغ ووقد یيكونن صلبا أأوو سائلا أأوو غاززیيا . -  

2- ( خطأ )                                            یيحتاجج االضوء إإلى ووسط مادديي لكي یينتقل من مكانن لآخر .   

3- ( صحیيحة )                              تدعى االمسافة االرأأسیية بیين خط االأصل ووكل قمة ووقاعع بسعة االموجة.   

4- )( صحیيحة                                    .یيزدداادد ترددددھھھهاعند ززیياددةة سرعة االموجة مع ثباتت ططولھها االموجي    

 

كلا مما یيلي كما ھھھهو موضح بالجدوولل االتالي :قاررنن بیين :  االسؤاالل االثالث  

 االموجاتت االمستعرضة االموجاتت االطولیية ووجھه االمقاررنة

- االتعریيف االتي تحركك جزیيئاتت االوسط  في ااتجاهه االموجاتت    
 مواازز  لاتجاهه حركة االموجاتت 

- االموجاتت االتي تحركك جزیيئاتت االوسط عموددیيا    
 تتحركك فیيھه االموجاتتعلى االاتجاهه االذيي 

   لاالشك

االطولل االموجي  
 

- االمسافة بیين مركزيي تضاغطیين متتالیيیين    
 أأوو مركزيي تخلخلیين متتالیيیين   

-  االمسافة بیين قمتیين متتالیيتیين أأوو قاعیين متتالیيیين 

- أأمثلة –االصوتت   - االنابض  -كل االموجاتت االكھهروومغناططیيسیية   –االماء    االحبل 
 

عباررااتت قمھها أأمامم ما یيناسبھها  من كتب ررفي االجدوولل االتالي ااختر االعباررةة أأوو االشكل من االمجموعة (بب) وواا: االسؤاالل االراابع 
)االمجموعة ( أأ   

 

 الممججمموعة ( ب )  الممججمموعة ( أ )  الرقم الممنناسسب

      )3 (  

      )2 (  

     )1 ( 

- االمسافة االرأأسیية بیين خط االأصل ووكل قمة ووقاعع .    

- 0عددد االأططواالل االموجیية ( االموجاتت ) االتي تمر بنقطة خلالل ثانیية ووااحدةة   

-  . λبطولل االموجة   ƒتردددد موجة حاصل ضربب  

1- سرعة االموجة   

2- تردددد االموجة   

3-  سعة االموجة  
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تابع / االسؤاالل االراابع : في االجدوولل االتالي ااختر االعباررةة أأوو االشكل من االمجموعة (بب) ووااكتب ررقمھها أأمامم ما یيناسبھها  من عباررااتت 
)االمجموعة ( أأ   

 

 الممججمموعة ( ب )  الممججمموعة ( أ )  الرقم الممنناسسب

 )2 (  

 )1 (  

 

- ووحدةة قیياسس االتردددد :    

-  ووحدةة قیياسس سرعة االموجة :  

1- ) (m/sاالثانیيةاالمتر/    

2- ) z Hاالھهرتز (   

3-  )  mاالمتر (  

 
: ماذذاا یيحدثث في كل حالة من االحالاتت االتالیية : االسؤاالل االخامس  

1- عندما تنتقل االموجة االمستعرضة في ااتجاهه ووااحد    

   - تتحركك جزیيئاتت االوسط عموددیيا على ااتجاهه االموجة    

2- عند ااتحادد االموجاتت االطولیية وواالمستعرضة .    

- . االسطحیية  تتكونن االموجاتت   

3- عندما تتحد حركاتت االصعودد وواالھهبوطط مع حركاتت االخلف وواالأمامم في االموجاتت االسطحیية لجزیيئاتت االماء .   

- .  االماء في شكل دداائرةة تتحركك جزئیياتت    

  

عن الممطلوب : ثثم اججب  وممات التتالییيية ججییييدا ٬،ادرس الرسس:  السسؤالل السسادس  

 
1- االشكل االمقابل ررمیيت ززجاجة فاررغة في بركة االماء .  في   

    - ماذذاا یيحدثث للزجاجة عند مروورر االموجھه  ؟   

    - . تتحركك لأعلى وولأسفل في مكانھها    

    - ماذذاا یيحدثث لحركة االزجاجة عندما تتضاعف سرعة االموجة ؟   

    - تزدداادد سرعة ااررتفاعھها وواانخفاضھه   
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2- االرسم االتالي یيوضح نوعانن مختلفانن من االموجاتت .    

    - حددد على االرسم  ( نوعع االموجھه  ٬، ااتجاهه اانتشارر االموجھه  ٬، ااتجاهه حركة جزیيئاتت االوسط  )    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تابع / االسؤاالل االساددسس : ااددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم ااجب عن االمطلوبب :   

 
3- یيمثل جزئئ ذذلك االوسط :    Aاالسھهم في االشكل االمقابل یيوضح ااتجاهه اانتشارر موجھه في ووسط ما ٬، وواالجسم    

- عندما تكونن االموجھه :  Aووضح بالرسم حركة االجسم    
 

موجة ططولیية :*         
 

إإلى االأمامم وواالخلف         
 
 

* موجة مستعرضة .                              
إإلى فوقق ووتحت         

 
 
 

4- : االشكل االمقابل یيمثل االموجھه االسطحیية    

      - االمستعرضة وواالموجةاالطولیية  تنشأ من ااتحادد االموجة   
 

 

A  

ااتجاهه اانتشارر االموجھه  

- موجة ططولیية    
- تنتشر االموجة من االیيسارر االى االیيمیين    
- تتحركك جزیيئاتت االماددةة في نفس ااتجاهه  

االموجة   - موجة مستعرضة    
- تنتشر االموجة من االیيسارر االى االیيمیين  

تتحركك جزیيئاتت االماددةة لأعلى وولأسفل 
جة عموددیيا على ااتجاهه االمو  
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5 االطولیية االرسم االمقابل یيمثل االموجاتت :  -  

  - )                   3) وو (  1االتضاغط یيمثلھه ررقم (    

  - )   2االتخلخل یيمثلھه ررقم (    

  - . لاتجاهه االموجھهموااززيي تتحركك جزیيئاتت االوسط في ااتجاهه    

 

6 االمستعرضة  االرسم االمقابل یيمثل االموجاتت :  -  

 - )  5) وو (  3) وو ( 1(االقمم تمثلھها االأررقامم      

 - )  6) وو (  4) وو (  2( االقیيعانن تمثلھها االأررقامم    

 - .  على ااتجاهه االموجھهعمودديي تتحركك جزیيئاتت االوسط في ااتجاهه    

 
 

7 )  C - B - Aاالرسم االبیياني االمقابل یيوضح ثلاثث نغماتت صوتیية ( -  

  - )  C(   االصوتت االأعلى یيمثلھه حرفف    

  - االموجة ذذااتت االسعة االأكبر تحمل ططاقة أأكبر فتزیيد شدةة االصوتتاالسبب :    

  - )    A( االصوتت االمنخفض یيمثلھه حرفف    

  - االصوتتاالموجة ذذااتت االسعة االأقل تحمل ططاقة أأقل فتقل شدةة االسبب :    

 

حل االمسائل االتالیية  :االسابع االسؤاالل   

)   ƒ   ûλ  =   Vاالقانونن =    (   *   
1- ) .   m 5) ووططولھها االموجي ( m/s 50موجة ناتجة عن تحركك سفیينة تسیير بسرعة  (    
  - ااحسب تردددد االموجة؟   

- )   V  =   ƒ(      االقانونن :   
    λ  

- ھھھهرتز  10=  5÷ 50االتردددد = االتطبیيق :   
 

 

1                 3                    5  

          2                 4                    6  

             1             2                 3            
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2 . ) ZH 4) ووتردددد االموجة ( m/s 8سرعة االموجة في االمحیيط ھھھهي (   -  

- ااحسب االمسافة بیين كل قمتیين متتالیيتیين ؟   

- االتردددد ÷ = االسرعة   االطولل االموجياالقانونن :   

- متر 2=  4÷   8=   االطولل االموجياالتطبیيق :   

 

3 . )m 5000) ووططولھها االموجي ( ZH  40موجة ززلزاالیية ترددددھھھها  ( -  

  – تكونن سرعة ھھھهذهه االموجھه ؟كم ف   

- )   ƒ   ûλ  =   V(   االقانونن :    

- )   û5000     =V    (     )m/s    (20000     =V   40(   : االتطبیيق    

 

 

 

 
سلیيما تعلیيلا علمیيا لما یيلي علل : االثامن  االسؤاالل  

1 یينتج عن االموجاتت االسطحیية حركة دداائریية  . -  
ااتحادد حركاتت االصعودد وواالھهبوطط مع حركاتت االخلف وواالأمامم           
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  ااددررسس االرسوماتت االتالیية ثم أأجب:  االتاسع االسؤاالل 

 
 

v  من خلالل ددررااستك لخوااصص االموجاتت وومن االشكل االذيي أأمامك أأكمل االرسم االبیياني االتالي
) ʄ) وواالتردددد (  λوواالذيي یيوضح االعلاقة بیين االطولل االموجي (   

 
 

 λ  
λ  

 
 
 
 

 ʄ  
 
 
 
 
 

v أأكمل االرسم االبیياني االذيي یيوضح االعلاقة بیين  مثاا االتي أأمامك جیيد ددررسس االموجاتتاا  
سعة االموجة ووططاقة االموجة   

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

سعة االموجة  

ططاقة االموجة  
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) في االمربع االمقابل لھها√تت االتالیية ووضع علامة(االعبارر لمیيا لكل منلل االأوولل: ااختر االإجابة االصحیيحة عاالسؤاا  
1 سرعة االصوتت أأكبر ما یيمكن عند اانتقالھه خلالل االماددةة :  -  
االھهوااء                          بخارر االماء                        االحدیيد                        االماء                                         

 
2- :ووحدةة قیياسس شدةة االموجاتت االصوتیية(  شدةة االصوتت )    

w/m2                            االھهرتز (                       االدیيسیيبل                   )  2( ووااتت/ ممZH          (           )مم/ثثM/S (  
 

3- :تقاسس االجھهاررةة أأوو مستوىى االصوتت بوحدةة    
w/m2                 االدیيسیيبل(                )   2( ووااتت/ ممdB ) االھهرتز                (ZH            (            )مم/ثثM/S (  

 
االعباررةة غیير االصحیيحة في كل مما أأكتب بیين االقوسیين كلمة( صحیيحة ) اامامم االعباررةة االصحیيحة وو كلمة( خطأ )أأمامم االسؤاالل االثاني:

یيأتي:  
 

(صحیيحة)                                                                            تزدداادد سرعة اانتقالل االصوتت بزیياددةة مروونة االماددةة. .1  

( خطأ)                                  سرعة االصوتت في االھهوااء االبارردد أأكبر من سرعة االصوتت في االھهوااء االداافئ.            .2  

(صحیيحة)                              تعتمد سرعة االصوتت على خصائص االوسط االذيي تنتقل خلالھه.                              .3  

(صحیيحة)                       موجاتت االصوتت االناتجة عن االصیياحح تحمل ططاقة أأكبر من االطاقة االموجوددةة بموجاتت االھهمس. .4  

(صحیيحة)                                  ) تسبب تلفا لأذذنیيك.                     db 100تت االتي  تزیيد جھهاررتھها عن ( االأصواا .5  

( خطأ )                    االوتر االقصیير في عودد االغناء یينتج ددررجة صوتت أأقل من االوتر االطویيل االذيي لھه نفس االخصائص. .6  

(صحیيحة)                         نفس تردددد االجسم االمحدثث للصوتت.        عندما یيكونن تردددد موجاتت االصوتت  یيحدثث االرنیين .7  

(صحیيحة)                             تستطیيع بعض االحیيوااناتت سماعع أأصوااتت لا یيستطیيع االإنسانن أأنن یيسمعھها.                   .8  

 
بكلماتت مناسبة علمیيا االسؤاالل االثالث :أأكمل كل من االعباررااتت االتالیية  

1 .  من سرعة االصوتت في االحدیيد أأكبرمعدلل سرعة االصوتت في االفولاذذ  -  

2- من كثافة االھهوااء عند قمة جبل.  أأكبركثافة االھهوااء عند مستوىى سطح االبحر    

3- .وو االكثافة وو ددررجة االحرااررةة تعتمد سرعة االصوتت على مروونة االوسط    

4- من سرعة االصوتت في االھهوااء االداافئ .  قلأأااء االبارردد معدلل سرعة االصوتت في االھهو   

5- .  في االحنجرةة  االحبالل االصوتیيةعندما یيغني شخص ما فإنھه یيغیير من تردددد صوتھه بشد ووااررتخاء     

االموجاتت وواالصوتت وواالضوء االثانیية:االوحدةة   
االشكل االموجي لصوتت  االثاني:االفصل   
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االسؤاالل االراابع : ااكتب بیين االقوسیين االاسم أأوو االمصطلح االعلمي االذيي تدلل علیيھه كل من االعباررااتت االتالیية:  

1- ( االصوتت )االاضطراابب االذيي یينتقل خلالل االوسط على شكل موجھه ططولیية.    

2- ( االماددةة االمرنة )ررجوعع جزیيئاتت االماددةة إإلى موضعھها االأصلي بسرعة بعد ااضطراابھها.         

3- ( شدةة االموجھه االصوتیية                                                                                  كمیية االطاقة االتي تمر كل ثانیية خلالل ووحدةة االمساحاتت االعموددیية على خط اانتشارر موجة االصوتت.   

4- ( االجھهاررةة )   شدةة االصوتت االذيي نسمعھه.    

5- ( االدیيسیيل )ووحدةة قیياسس االجھهاررةة.    

 
االسؤاالل االخامس : ااذذكر كلا مما یيلي :   

1 االعواامل االمؤثرةة في سرعة االصوتت : -  
-أأ -االوسط  ببمروونة   –ددررجة االحرااررةة  جج   -كثافة االوسط   دد  نوعع االماددةة   

 
 

االسؤاالل االساددسس : علل لما یيلي تعلیيلا علمیيا صحیيحا :   
1 یينتقل االصوتت بسرعة أأكبر في االمواادد االصلبة عن االسائلة وواالغاززیية.  -  
  - االمواادد االصلبة أأكثر مروونة من االمواادد االسائلة وواالغاززیية .   

 
2- االداافئ أأسرعع من االھهوااء االبارردد .  یينتقل االصوتت في االھهوااء   
 - االھهوااء االداافئ تكونن سرعة حركة جزیيئاتھه كبیيرةة ووتزدداادد معدلل تصاددمم جزیيئاتھه مع  بعضھها.     

 
 

3- تستطیيع بعض االحیيوااناتت سماعع أأصوااتت لا یيستطیيع أأنن یيسمعھها االإنسانن.   
  - تستطیيع سماعع أأصوااتت ترددددھھھها أأكبر ووأأعلى فوقق االحد االأعلى للسمع عند االإنسانن.    

 
االسؤاالل االسابع : ماذذاا یيحدثث في كل حالة من االحالاتت االتالیية :  

1- عندما تساوويي تردددد موجاتت االصوتت مع تردددد االجسم االمحدثث للصوتت نفسھه .    
- نسمع ررنیين   

2 طببییييعي للججسسم لتتردد الصصوت ییييتتوافق تتممامما ممع اإذا كان تتردد مموججات  -  

مموججات الصصوت ییييممكننها أن تتضضییييف على ذببذببات الججسسم تترددات   
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من خلالل االشكل االتالي أأجب عن االمطلوبب ::  االثامن االسؤاالل   
 

الننقاط في الششكلییيين تتممثثلل ججزییييئئات الهواء في الححالتتییيين الببارد والدافئ    

 

 

 

 

 

.) ییييممثثلل الهواء الببارد1الرقم ( . -  

  

ممن سسرعة الصصوت في الهواء الببارد. أسسرع.ممعدلل سسرعة الصصوت في الهواء الدافئ  -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  2  
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)في االمربع االمقابل لھها √االعباررااتت االتالیية وو ضع علامة (ل من ة االصحیيحة علمیيا لكباالسؤاالل االأوولل :ااختر االإجا  

 

1 تلتقط أأذذنن االإنسانن االطبیيعي االأصوااتت االمنخفضة كالتنفس من: -  
                  )1-15 dB            (       )2-1Db           (                    )18HZ             (              )2500HZ(  

       
2- االأسبابب االرئیيسیية لفقداانن االسمع عند االإنسانن :    

جمیيع ما سبق        االعدووىى االفیيرووسیية أأوو االبكتیيریية            تلف أأوو ثقب االطبلة                   تقدمم االسن                             
3-   تسمى االموجة االصوتیية االمنعكسة بب : 

سرعة االصوتت                   ددررجة االصوتت                    شدةة االصوتت               صدىى االصوتت                             
4- تستخدمم االموجاتت االصوتیية االمنعكسة صدىى االصوتت في :    

غاررقة       جمیيع ما سبقاالأسماكك       تحدیيد موقع االسفن اال أأسرااببااكتشافف               تحدیيد عمق االماء                     
 

5- ) : ZH   20000االحیيوااناتت االتي تسمع ترددددااتت االموجاتت فوقق االصوتیية أأعلى من (    

االدلافیين                 االحیيتانن                           االكلابب                               االفیيلة                                    
 
 
 

:أأكتب بیين االقوسیين كلمة ( صحیيحة ) للعباررةة االصحیيحة وو كلمة ( خطأ ) للعباررةة غیير االصحیيحة   علمیيا في كل االسؤاالل االثاني 
مما یيأتي :  

 

( صحیيحة )               االدااخلیية في االإنسانن تحولل االموجاتت االصوتیية إإلى االشكل االذيي یيفھهمھه مخك.الأذن  .1  

( صحیيحة )                   ).                   HZ 20000 -20مدىى االسمع عند االإنسانن بوحدةة االھهرتز (  .2  

( صحیيحة )                         ) ZH  20000االحد االأعلى للسمع عند االإنسانن یيكونن ترددددهه ااقل من(    .3  

( صحیيحة )               ).ZH  180000أأسماكك االرنجة تستطیيع أأنن تسمع أأصوااتت ترددددھھھها عالیية تصل( .4  

( صحیيحة )   االإنسانن باستخداامم االموجاتت فوقق االصوتیية تسمى االصورر االصوتیية.االصورر االمتكونة لجسم  .5  

 
تت االتالیية بكلماتت مناسبة علمیيااالسؤاالل االثالث :أأكمل كل من االعبارراا  

 
االسونارر.  یيستخدمم لكشف االموجاتت االصوتیية االمنعكسة جھهازز .1  
فوقق االصوتیية االمنعكسة.یيستخدمم االأططباء لرؤؤیية ما في ددااخل جسم االإنسانن لتشخیيص االحالاتت االموجاتت  .2  
االصدىى. تستخدمم االخفافیيش لاصطیيادد االحیيوااناتت االصغیيرةة ظظاھھھهرةة  .3  

 

االوحدةة االثانیية : االموجاتت وواالصوتت وواالضوء  
االفصل االثالث : ااستخداامم االصوتت   
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االسؤاالل االراابع : في االجدوولل االتالي ااختر االعباررةة أأوو االشكل من االمجموعة (بب) ووااكتب ررقمھها أأمامم ما یيناسبھها من عباررااتت 
:االمجموعة ( أأ )  

 

 الممججمموعة ( ب ) الممججممــوـعة ( أ ) الممنناسسب  الرقم

 )3 (  

 )2 (  

 

- جزء من االأذذنن یيجمع االموجاتت االصوتیية .     
- جزء من االأذذنن یينقل االموجاتت إإلى االدااخل .    

 

1- االأذذنن االدااخلیية     
2- االأذذنن االوسطى    
3-  االأذذنن االخاررجیية  

 

: االسؤاالل االخامس : ماذذاا یيحدثث في كل حالة من االحالاتت االتالیية   
1- . وواالسنداانن وواالركاببعند حدووثث إإصابة في االرأأسس وواانفصالل االمطرقة    
  - فقداانن  االسمع ( لا یينتقل االصوتت خلالل االأذذنن االوسطى )  .    

 

2 االتعرضض للأصوااتت االعالیية لفترااتت ططویيلة.  -  

 - .  یيدمر خلایيا االشعیيرااتت ددااخل االقوقعة ٬، فلا تنتقل االإشاررااتت االسمعیية إإلى االمخ   

 
االذيي تدلل علیيھه كل من االعباررااتت االتالیية:لسؤاالل االساددسس : ااكتب بیين االقوسیين االاسم أأوو االمصطلح االعلمي اا  

 

 )سدااددااتت االأذذنن   (  ططریيقة لحمایية االأذذنن ووووقایيتھها من فقد االسمع. .1

 ) االدااخلیية االأذذنن(     جزء االأذذنن االذيي یيحولل االموجاتت االصوتیية إإلى االشكل االذيي یيفھهمھه االمخ. .2

االموجة االصوتیية االمنعكسة .      .3  
االجھهازز االمستخدمم لكشف االموجاتت االمنعكسة. .4  

 

( االصدىى      )     
 ( االسونارر     )             

 

: االسؤاالل االسابع : علل لما یيلي تعلیيلا علمیيا صحیيحا  

1 صدىى االصوتت أأضعف كثیيراا من االصوتت االأصلي االناشئ عنھه .  -  
 - لأنن بعض ططاقة االموجھه االصوتیية تمتص على ططولل االمسارر .    

 

2- تستخدمم االسفن جھهازز االسونارر.    
 - لتحدیيد ( حسابب ) عمق االماء .   

 
3- االإنسانن سماعھها .  لا یيستطیيعتستطیيع االكلابب لسماعع أأصوااتت    
 - ھھھهرتز ٬، فوقق االحد االأعلى للسمع عند االإنسانن. 200000االكلابب تسمع ترددددااتت االموجاتت فوقق االصوتیية أأعلى من    

 
4- تدبب االفیيلة على االأررضض عندما تنزعج .   
 - لتكتشف أأفیيالل أأخريي.لتصدرر ترددددااتت منخفضة( موجاتت تحت سطحیية) تنتقل خلالل االأررضض    

 

5- یيستخدمم االأططباء االموجاتت فوقق االصوتیية .   
- لرؤؤیية ما في ددااخل جسم االإنسانن ووتشخیيص االحالاتت االطبیية ووعلاجھها    
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االسؤاالل االثامن :  حل االمسألة االتالیية  
)   tû   v     =2dالقاننون =(    *   
1- )   5sفسسممع صصداه ببعد زممن قدره (٬،  ) m/s 50( سسفییييننة صصوتتا ننححو قاع ببححر ببسسرعة أطلقت    

اححسسب عممق المماء؟  -  
القاننون : -   -     )tû   v     =2d   (  

:الححلل  - -   )5    û  50     =2d     = (250     d  =125 ممتتر  

 

 

 
: االسؤاالل االتاسع :ااددررسس االرسوماتت االتالیية جیيداا ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب   

 
1 االرسم االتالي  یيوضح ااستخدااماتت االموجاتت االصوتیية االمنعكسة .  -  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

حددد بعض ااستخدااماتت االموجاتت االصوتیية االمنعكسة :  -  
- تعیين موضع حطامم االسفن االغاررقة ٬، تعیيیين ااماكن ااسراابب االسمك ٬، تعیيیين موقع االقواارربب االتائھهة في االمحیيط .    

 

 

v :  اذكري أممثثلة ممن الأششییيياء الممننزلییيية التتي تتسستتخخدم المموججات فوق الصصوتتییيية ) :  ب(    

فرششاة الأسسننان فوق الصصوتتییيية .1  

ممننظف الممججوهرات فوق الصصوتتي .2  

الكاممییييرا ذاتتییيية الضضببط .3  
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) في االمربع االمقابل لھها √وو ضع علامة (علمیيا لكل من االعباررااتت االتالیية لل االأوولل : ااختر االإجابة االصحیيحة االسؤاا  
1 جمیيع ما یيلي أأجسامم مضیيئة ما عداا :  -  

االضوء االومیيضي                        االنجومم                         االقمر                               االشمس                               
2- أأحد االمصابیيح یيعطي ضوء برتقالي مصفر:    

ضوء بخارر االصوددیيومم                    االضوء االفلورريي                 ضوء االتنجستیين              مصباحح االتوھھھهج                          
3- یيعالج قصر االنظر باستخداامم :    
مرآآةة محدبة                   عدسة محدبة                              عدسة مقعرةة          مرآآةة مقعرةة                                       
4- االشكل االذيي یيمثل قصر االنظر:   

 
 
 

5- تتكونن نتیيجة تجمع االأشعة االضوئیية االصوررةة :    
مركزیية                              حقیيقیية                                 تقدیيریية               خیيالیية                                      
6- االمرآآةة االموجوددةة على جانبي االسیياررةة تكونن  :    

مسطحة                                مقعرةة                           مستویية                                         محدبة                  
7- االعدسة تكونن سماكتھها عند االمنتصف أأكبر منھه عند حواافھها :    
االمسطحة                      االمستویية                                        االمقعرةة                      االمحدبة                          
8- : االعدسة تكونن سماكتھها عند االمنتصف أأصغر منھه عند حواافھها    

االمسطحة                         االمستویية                          االمقعرةة                                        االمحدبة                   
9- : عنند وضضع الججسسم قرییييب ممن السسطح الممقعر للممرآة تتكون صصورتته     

ممن الججسسم              ممتتسساوییيية ممن الججسسم          لا تتظهر صصورة للججسسمأكببر ممن الججسسم            أصصغر                 
 

االسؤاالل االثاني :أأكتب بیين االقوسیين كلمة (صحیيحة ) أأمامم االعباررةة االصحیيحة وو كلمة (خطأ) أأمامم االعباررةة االغیير صحیيحیيھه   
1 )     خطأ(                                                      تفقد االمصابیيح االوھھھهاجة معظم ططاقتھها على صوررةة ضوء . -  
2- ) صحیيحة(                                                                         یيصدرر بخارر االزئبق ضوء أأززررقق مخضر .   

3- ) صحیيحة(                                                                .یيمكن إإصلاحح قصر االنظر باستخداامم عدسة مقعرةة   

4- )     خطأ(                                                                 لعلاجج بعد االنظر توضع عدسة مقعرةة أأمامم االعیين .   

5- )خطأ(                                                                             . مرآآیيا مقعرةة توضع على جانبي االسیياررةة   

6- )    صحیيحة(                    عندما یينتقل االضوء بیين ووسطیين مختلفیين في االكثافة فانن سرعتھه ووااتجاھھھهھه لا یيتغیيراانن.   
7- )صحیيحة(  .                ن االعدسة ووبؤررتھهااالعدسة االمحدبة تكونن صوررةة تقدیيریية إإذذاا ما كانن االجسم موضوعا بیي   

8 )                                                                   صحیيحة(                        االأشعة االضوئیية االمتوااززیية االماررةة خلالل االعدسة االمقعرةة تتفرقق بعیيداا عن بعضھها. -  
9- )خطأ(                                                                         . حائل لا یيمكن ااستقبالھها على االصوررةة حقیيقیية   

 
 
 

االوحدةة االثانیية: االموجاتت وواالصوتت وواالضوء  
  االفصل االخامس: االضوء ووااستخدااماتت االضوء
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اررااتت االتالیية بما یيناسبھها علمیيا: أأكمل االعب االسؤاالل االثالث  
1 .  بخارر االصوددیيوممأأفضل االمصابیيح االضوئیية لإناررةة االطرقق وواالشوااررعع ضوء  -  

2- . االشبكیيةاالأشخاصص االمصابونن بالأستجماتیيزمم لا یيستطیيع تجمیيع االأشعة االضوئیية على    

3- . االأشعة االساقطة االأشعة االضوئیية االتي تقتربب من جسم ما تسمى    

4- . تقدیيریية ( غیير حقیيقیية ) تسمى االصوررةة االتي ترااھھھها في االمرآآةة االمستویية    

5- . بؤرريي البعد االتسمى االمسافة من االعدسة إإلى بؤررتھها بـ   

5- . ـالبؤررةة تسمى االنقطة االتي  تتقابل أأوو تجمع فیيھها االأشعة االضوئیية بعد مرووررھھھها من االعدسة ب   

 

أو الممصصطلح العلممي الذي تتدلل علییييه كلل ممن العببارات التتالییيية: الاسسم: أكتتب ببییيين القوسسییيين السسؤالل الراببع   

1 ) مضیيئا(                                                                                               شيء یيصدرر ضوء من ذذااتھه . أي  -  

2- ) ضوء متوھھھهج (                                                                     یيتوھھھهج.  ىوء االذيي یينتج من تسخیين شيء ما حتاالض   

3- االضوء االذيي یينتج من ااصطداامم االالكترووناتت بجزیيئاتت االغازز في االأنبوبة االزجاجیية   

                                                                              )                                            االضوء االفلورريي (                                                                                                           عند ضغط منخفض. 

4- )االاستجماتیيزمم(                                       مشكلة تحدثث عندما لا تستطیيع االعیين تجمیيع االأشعة االضوئیية علي االشبكیية .    

5 )االمحدبة(                                                                                            عدسة مناسبة لعلاجج بعد االنظر.  -  

6- )االمرآآةة االمقعرةة  (                                                         االمرآآةة االتي یينحني أأوو یيتقوسس سطحھها االعاكس جھهة االدااخل .   

7- )االمرآآةة االمحدبة  (                                                     االمرآآةة االتي یينحني أأوو یيتقوسس سطحھها االعاكس جھهة االخاررجج .    

8- )االعدساتت (                                                                 االماددةة االشفافة تكسر االأشعة االضوئیية االماررةة خلالھها .    

9- )االعدسة االمحدبة  (                                                                         عدسة سمیيكة في االوسط ووررقیيقة عند االحافة .    

10- )دسة االمقعرةة االع (                                                                       عدسة ررقیيقة في االوسط سمیيكة عند االحافة .    
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االسؤاالل االخامس : في االجدوولل االتالي ااختر االعباررةة أأوو االشكل من االمجموعة (بب) ووااكتب ررقمھها أأمامم ما یيناسبھها من عباررااتت االمجموعة ( 
أأ ):  
 الممججمموعة ( ب ) الممججمموعة ( أ ) الممنناسسب  الرقم

 )1 (  

 )2 ( 

- مرآآةة منحني سطحھها االعاكس إإلى االدااخل.    

-  االعاكس إإلى االخاررجج. مرآآةة منحني سطحھها 

1- مقعرةة   

2- محدبة   

3-  مستویية 

 )3 (  

 )2 ( 

- تكونن صورراا للأشجارر على سطح االماء االرااكد.    

-  ررؤؤیية االقلم االموضوعع بالماء كأنھه مكسورر .  

1- حیيودد االضوء   

2- اانكسارر االضوء   

3-  اانعكاسس االضوء 

لل لما یيأتي تعلیيل علمیيا صحیيحا:االسؤاالل االساددسس: ع  
1 االتنجستیين مملوء بغازز ھھھهالوجیيني .مصباحح  -  
  - لیيفلل من تآكل االفتیيل ٬، وولا یيتلف مصباحح االتنجستیين .    

 
2- یيتم ططلاء االمصابیيح االفلورریية بطبقة من االفسفورر .    

- لیيتحولل إإلى ضوء مرئي    
 

3- مجالل ررؤؤیية االطائر أأووسع من مجالل ررؤؤیية االإنسانن .    
- لأنن عیينیيھه على جانبي ررأأسة ٬، بعیيدتانن جداا عن بعضھهما .     

 
4- لا یيستطیيع االأشخاصص االمصابونن بالاستجماتیيزمم ررؤؤیية االصورر بوضوحح .   

- لأنن االصورر لل تتجمع وولا تتركز االأشعة االضوئیية على االشبكیية .   
 

5- لإصلاحح ااضطرااباتت االعیين توضع عدسة مقعرةة أأوو محدبة أأمامم االعیين.   
- تت االمناسبة ووتركز االصوررةة على االشبكیية مباشرةة .لتضبط االمسافا   

 
6- قد ترىى صوررةة مقلوبة وو مصغرةة عند ااستخداامك لمرآآةة مقعرةة .    

- لأنھها تجمع االأشعة االمنعكسة في نقطة .   
 

7- یيتغیير ااتجاهه االضوء عند اانتقالھه بیين ووسطیين شفافیين مختلفیين .    
- مختلفیين االكثافة . لأنن سرعة االضوء ووااتجاهه تتغیير عند اانتقالھه بیين ووسطیين   

 
8- االمراایيا االجانبیية للسیياررااتت محدبة .   

لأنھها تعطي صوررةة مصغرةة للطریيق  
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االسؤاالل االسابع : قاررنن بیين كل مما یيلي في االجدااوولل االتالیية   
 ضوء بخارر االصوددیيومم االضوء االفلورريي ووجھه االمقاررنة

- لونن االضوء - فوقق بنفسجي    برتقالي مصفر  

- كفاءةة االمصباحح - منخفضة    عالیية  

- نوعع االغازز ددااخل االمصباحح - االأررجونن    ھھھهالوجیيني ( االیيودد ٬، االفلورر ٬، االبروومم )  

 
 ططولل االنظر قصر االنظر ووجھه االمقاررنة

- االأشیياءلا یيستطیيع ررؤؤیية  - االبعیيدةة   االقریيبة 

- یيعالج بعدسة - عدسة مقعرةة   عدسة محدبة 

 
 االمرآآةة االمحدبة  االمرآآةة االمقعرةة  ووجھه االمقاررنة

- اانحناء االسطح االعاكسجھهة  - للدااخل    للخاررجج 
- نوعع االصوررةة االمتكونة لجسم قریيب - حقیيقیية    تقدیيریية  
- إإمكانیية ااستقبالھها على حائل - تستقبل على حائل    لا تستقبل على حائل  

 
االسؤاالل االثامن  : ماذذاا تتوقع أأنن یيحدثث في كل من االحالاتت :  

 
1 عندما تنظر في مرآآةة االمنزلل .  -  

- تتكونن االصوررةة خلف االمرااةة ووتظھهر مساوویية لحجم االجسم .     
2- عند ووضع جسم على بعد قریيب من سطح مرآآةة مقعرةة .    

- . االصوررةة االمنعكسة تظھهر أأكبر من االجسم   

 
 

االسؤاالل االتاسع : ااددررسس االرسوماتت االتالیية ثم أأجب عن االمطلوبب :   
 
 

1 االرسم االمقابل بوضح عیيوبب شائعة للإبصارر :  -  
  - )    1عیيب قصر االنظر یيمثلھه االشكل ررقم (    
  - عدسة مقعرةة یيعالج باستخداامم :    

 
 
 

 )1            ( )2 (  
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2- االرسم االتالي یيوضح قانونن االانعكاسس :   

  - –حددد أأسماء االأشعة ( ساقط   –منعكس   االعمودد ) على االرسم .   

 - ااحسب قیيم كل من االزوواایيا في االشكل ؟    

- – 90) تساوويي :  1االزااوویية ررقم (   ددررجة  60=  30   

- ددررجة  60) تساوويي :  2االزااوویية ررقم (    

- االسبب : ززااوویية االسقوطط تساوويي ززااوویية االانعكاسس   

- – 90) تساوويي :  3االزااوویية ررقم (   ددررجة 30=  60   

 

 

3 عنند وضضع القلم في الححوض ننراه ببالششكلل التتالي  -  

وضضح السسببب في ظهور القلم ببهذا الششكلل ؟ -  

ببسسببب اننححراف الأششعة الضضوئئییيية عنندمما تتممر ممن الهواء إلى المماء  

الضضوء عنندمما ییييننتتقلل ممن وسسط إلى آخخر ممخختتلف عننه في ن ولأ .  

الكثثافة فإن سسرعة واتتججاه الضضوء ییييتتغییييران....  

 

أأكمل االمطلوبب في االمخططاتت االتالیية :االسؤاالل االعاشر :  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

شعاعع 
ساقط  

االعمودد االمقامم   

300  3  2  1  

شعاعع منعكس  
 

تستخدمم في علاجج ططولل االنظر  

محدبة عدسة  
 

مقعرةةعدسة   
 

قسم إإلىنت  
 

االعدساتت  

قصر االنظر   تستخدمم في علاجج  
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في االمربع االمقابل لھها √)االسؤاالل االأوولل: ااختر االإجابة االصحیيحة علمیيا لكل من االعباررااتت االتالیية بوضع علامة(        
     1 یيعتبر االألمونیيومم من االمواارردد :  -  

االطبیيعیية                غیير االمتجدددةة                    االكیيمیيائیية                االمتجدددةة                                 
 

2- یينتمي لمجموعة االمواارردد االمتجدددةة :  لاووااحد مما یيلي    
االألومنیيومم                   االماء                   االھهوااء                              االشمس                            

 
- أأحد االخاماتت االتالیية لا یيستخرجج من االمناجم االعمیيقة :  3      

 
االبوتاسیيومم            االرصاصص                   االجراانیيت                         االیيورراانیيومم                

 
- ووااحد مما یيلي لیيس من مواارردد االوقودد االاحفورريي :             4      

االفحم                                  االماء                االغازز االطبیيعي                          االبتروولل                           
 

- ووااحد مما یيلي لیيس من أأنوااعع االفحم :        5      
االبراافیين                  االأنثرااسیيت        االفحم االبیيتومیيني             االخشب االمتفحم                        

 

     6 عند تكریير االبتروولل یيكونن أأعلى منتج من :   -  
االوقودد االنفاثث              غازز ططبیيعي   اال            االجاززوولیين                  االكیيرووسیين                                

 
 

7- من االمنتجاتت االبتروولیية لیيسووااحد مما یيلي    
االكیيرووسیين                 فحم االكوكك              ززیيوتت االتشحیيم                    االجاززوولیين               

 
8- یينتمي االي مصاددرر االطاقة االمتجدددةة :   لاووااحد مما یيلي    

ططاقة االماء                      ططاقة االریياحح                   االغازز االطبیيعي                 االطاقة االشمسیية          
 

اررااتت االتالیية بما یيناسبھها علمیياأأكمل كلا من االعباالسؤاالل االثاني :   
 

.  االماء وواالنباتت   وواالھهوااء  االمواارردد االمتجدددةة منھها   .1  
االأنثرااسیيت . فحم صلب یيتكونن في االمرحلة االراابعة من مرااحل تكونن االفحم   .2  
. االغازز االطبیيعيووقودد أأحفورريي یيعتبر أأقل كثافة من االبتروولل  .3  

. تدفئة االمناززلل یيستخدمم االبخارر وواالماء االحارر االمتصاعد من االآبارر في  .4  
. االتورربیيناتتتنتج االكھهرباء بإددااررةة االماء االمندفع عن ططریيق  .5  

االبتروولل . في االشكل االمقابل مصدرر االطاقة االأكثر ااستخدااما ھھھهو  .6  

 
 

بتروولل
40%  

%22فحم   

غازز 
ططبیيعي 
23%  

%7ططاقة نووویية  

%8ططاقة  كھهروومائیية  

االوحدةة االثالثة : ااستكشافف االأررضض   
االفصل االأوولل : مصاددرر االطاقة وواالمصاددرر االمعدنیية   

 



-ووززااررةة االتربیية  -االتوجیيھه االفني االعامم للعلومم   االلجنة االفنیية االمشتركة للمرحلة االمتوسطة    االصف االتاسع  للفصل االدررااسي االثاني أأسئلة نك نموذذجج إإجابة ب– -7201االدررااسي االعامم  – مم8201  
	
  

	
  

	
  

37  
 

االسؤاالل االثالث : ااكتب بیين االقوسیين االاسم أأوو االمصطلح االعلمي االذيي تدلل علیية كل من االعباررااتت االتالیية:  
 

)  االخامم(            غنى بالمعدنن یيمكن ااستخرااجھه لصنع منتجاتت معدنیية.         صصخخر  .1  

)     االمتجدددةةاالمواارردد مواارردد تظل متوفرةة في االطبیيعة لقدررتھها على االتجدیيد وواالاستمراارر.        (  .2  

)  االوقودد  االأحفورريي(         االوقودد االذيي یيتم ااستعمالھه لإنتاجج االطاقة االأحفورریية.                   .3  

)   االبتروولل(                   خلیيط سائل من االھهیيدررووكربونن.                                    .4  

)  االطاقة االكھهروومائیية (           االكھهرباء من االماء االمندفع.                                   إإنتاجج .5  
 

 
االسؤاالل االراابع: ااكتب كلمة صحیيحة أأمامم االعباررااتت االصحیيحة ووكلمة خطأ أأمامم االعباررااتت غیير االصحیيحة لكل مما یيأتي:  

 
1 )             صحیيحة (                معظم ااستخدااماتت االفحم في إإددااررةة محطاتت تولیيد االكھهرباء .                تتننححصصر-  

2- )   خطأ (                                                        یيستخدمم عنصر االزررنیيخ كوقودد للطاقة االنووویية .     

3- )   صحیيحة(                                                                         تعتبر االشمس من االطاقاتت االبدیيلة.   

4- )   خطأ (             االخلیية االشمسیية االمصنوعة من االیيورراانیيومم تحولل االطاقة االشمسیية االى ططاقة كھهربائیية.   

 

 االسؤاالل االخامس : ااذذكر كلا مما یيلي
 

1 االطرقق االمختلفة للبحث عن االبتروولل وواالغازز االطبیيعي  -  
 - ددررااسة االتكویيناتت االصخریية االموجوددةة عند سطح االأررضض ٬، ددررااسة أأنماطط االموجاتت االزلزاالي   
 
2- ااستخدااماتت االفحم.    
  - إإنتاجج االطاقة االكھهربائیية ٬، االتدفئة ٬، إإنتاجج فحم االكوكك ٬، ووسائل االنقل    
 
3- عي. ااستخدااماتت االبتروولل وواالغازز االطبیي   
 - ططھهي االطعامم ٬، االتدفئة ٬، ووقودد لبعض ووسائل االنقل٬، صناعة االزیيوتت وواالأسمدةة   
 
4- تأثیيرااتت االوقودد االاحفورريي علي االبیيئة .    

- تسربب ططفوحاتت بتروولیية تضر االحیيواانن وواالنباتت ٬، ااحترااقق االوقودد یيضیيف مواادد ضاررةة مثل االدخانن وواالرمادد تلوثث االھهوااء    
ني٬،  االاحتباسس االحراارريي٬،  االمطر االحمضي یيسبب أأضراارر بالمبا  

 
5- أأنوااعع االطاقة االبدیيلة.    

- ططاقة االریياحح ٬، ططاقة االحرااررةة االأررضیية٬، االطاقة االكھهروومائیية ٬، االطاقة االنووویية ٬، االطاقة االشمسیية   
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 السؤاالل االساددسس : صنف كل مما یيلي كما ھھھهو موضح بالجدوولل االتالي: 
1 -االمواادد (  ماء   - -فحم     -ھھھهوااء     -نباتت     -االألومنیيومم    ززیيت االبتروولل )     

 مواارردد متجدددةة مواارردد غیير متجدددةة
-فحم  -ززیيت االبتروولل  االالومنیيومم  –ماء   -ھھھهوااء   نباتت   

 

2 -االعملیياتت (  االمنجم االشراائطي  - -االتحجیير    االتفجیير)  حسب ططریيقة حدووثھها     
 

 ااستخرااجج االخامم من خلالل
حفر أأنفاقق أأوو ممرااتت االصخورر   

ااستخرااجج االخامم من خلالل شق أأخدوودد في 
 االصخورر 

 ااستخرااجج االخامم من خلالل
إإززاالة االصخورر   

 االتحجیير االمنجم االشراائطى االتفجیير

 

3 -االمعاددنن(االملح - -االفحم  –االجراانیيت   -االرخامم  -االیيورراانیيومم  -االرصاصص  -االحجر االجیيريي االبوتاسیيومم) حسب ططریيقة   
ااستخرااجھها.         

 
االعمیيقةاالمناجم  االمناجم االسطحیية  االمناجم االمكشوفة 

-االملح  االفحم -االیيورراانیيومم   االرصاصص  االحجر  
-االجیيريي  االبوتاسیيومم   

-االجراانیيت  االرخامم   

 
 
4- -أأنوااعع االوقودد (   االفحم    -االغازز االطبیيعي   االبتروولل )    

 
 خلیيط االغاززااتت االھهیيدررووكربونیية صخر ررسوبي عضويي من االكربونن خلیيط سائل من االمركباتت االھهیيدررووكربونة

 االغازز االطبیيعي االفحم االبتروولل
 

-االطاقاتت االبدیيلة ( ططاقة كھهروومائیية  -6 -ططاقة االحرااررةة االأررضیية   -ططاقة االریياحح   االطاقة االشمسیية )   5-  

 
 

 
 
 

 

تستخدمم االبخارر االمنطلق من تحت 
 االأررضض لإنتاجج االكھهرباء

تستخدمم االماء االمندفع 
 لتولیيد االكھهرباء

تستخدمم ططوااحیين ھھھهواائیية 
 لتولیيد االكھهرباء

خلایيا مصنوعة من تستخدمم 
 االسیيلكونن لتولیيد االكھهرباء

 االطاقة االشمسیية ططاقة االریياحح ططاقة كھهروومائیية ططاقة االحرااررةة االأررضیية
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 االسؤاالل االسابع : ررتب كلا مما یيلي حسب أأوولویية االحدووثث ٬، ووذذلك بوضع االمناسب أأمامم كل عباررةة مما یيلي :  
 

1 مرااحل تكونن االفحم.  -  
- ) یينضغط االخشب االمتفحم وویيتكونن االلیيجنیيت . 2(    

 - ) تتحلل أأووررااقق ووأأغصانن ووفرووعع االنباتت مكونة االخشب االمتفحم  1(    

 - ) تحولل االلیيجنیيت االي فحم بیيتیيومیيني بوااسطة تزاایيد االحرااررةة وواالضغط 3(    

 - ) تحولل االفحم االبیيتیيومیيني إإلي فحم اانثرااسیيت بوااسطة االحرااررةة  وواالضغط  4(    

 
2- مرااحل تكونن االبتروولل من بقایيا االحیيوااناتت .ررتب    

- ) حولت االحرااررةة وواالضغط االرووااسب االي صخر ووبقایيا االحیيوااناتت وواالنباتت االي بتروولل .  2(    

- ) تموتت االحیيوااناتت وواالنباتاتت ووتستقر في قاعع االمحیيط ووتتغطي بالرووااسب .  1(    

- ل یيتوقف وویيتجمع في خزااناتت .) یيتسربب االبتروولل خلالل مساماتت االصخورر ووعندما یيصل لصخر االطف 3(    

 

3 مرااحل االتنقیيب عن ررووااسب االبتروولل في االمحیيط أأوو االبحر.  -  

- ) نقل االبتروولل في خط أأنابیيب . 5(    

- ) حفر بئر من سطح االأررضض ووصولا للبتروولل . 1(    

- ) إإقامة ررصیيف لتثبیيت منصة االحفر. 3(    

- ) بناء تركیيب ططویيل یيسمي منطقة االحفر . 2(    

- ) ووصولل االحفارر لرووااسب االبتروولل وویيضخھه إإلى االسطح.  4(    

 
4- ررتب مرااحل االحصولل علي ططاقة االحرااررةة االأررضیية .    

- ) تقومم االصخورر االنارریية االساخنة بتسخیين االماء االجوفي ووتحویيلھه إإلي بخارر. 2(    

 - ) تحصر االصخورر االماء االجوفي وواالبخارر تحت االسطح.  3(    

 - ارریية. ) تسخن االمجما االصخورر االن 1(    

 - )  تتكونن خزااناتت االحرااررةة االأررضیية. 4(    
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 االسؤاالل االثامن : عللي لما یيلي تعلیيلا علمیيا سلیيما 
1 دد االذيي یيتم ااستعمالھه لإنتاجج االطاقة االاحفورریية بالوقودد االأحفورريي . االوقوییييعرف  -  
  - لأنھه یينتج من االبقایيا االنباتیية وواالحیيواانیية االمحفوظظة بیين االصخورر وواالتي تسمي ااحافیير.    
 
2-   ي من أأكثر أأنوااعع االفحم ااستخداامااالفحم االبیيتومیين 
  - لأنھه أأنظف ااحترااقا ٬، یيوجد بھه نسبة كبیيرةة من االكربونن ٬، یيطلق كمیياتت أأقل من االملوثاتت  .   
 
3- یينتج فحم االأنثرااسیيت كمیية كبیيرةة من االحرااررةة ووقلیيلة من االتلوثث عند االاحترااقق.     
  - % من االكربونن 90لأنة یيحتويي علي ااكثر من    
 
4- یيطفو االغازز االطبیيعي فوقق ززیيت االبتروولل .    
   - لانن االغازز االطبیيعي ااقل كثافة من االبتروولل .    

 
5- لجوء االعلماء للبحث عن بداائل مصاددرر االطاقة.    
   - لتولیيد االطاقة ددوونن ااستخداامم االوقودد االاحفورريي٬، لانن ھھھهذهه االطاقة االبدیيلة تأتي من مصاددرر متجدددةة٬، تزاایيد ااستھهلاكك   

االطاقة عامم بعد عامم ووھھھهذهه االطاقة تأتي من مصاددرر غیير متجدددةة .         
 

 

 
قاررنن بیين كلا مما یيلي كما ھھھهو موضح بالجدوولل االتالي : االسؤاالل االتاسع :  

 

 

 

 االمواارردد غیير االمتجدددةة   االمواارردد االمتجدددةة  ووجھه االمقاررنة

- االتعریيف   مواارردد تظل متوفرةة في االطبیيعة لقدررتھها على االتجددد   
 وواالاستمراارر  

- مواارردد مؤقتھه تكونت في االطبیيعة خلالل ملایيیين   
 االسنیين ووما یيستخدمم منھها لایيعوضض   

–االھهوااء  مثالل  –االماء   –االفحم  االشمس  –االبتروولل    االغازز االطبیيعي 

 االفحم االبیيتیيومیيني االلیيجنیيت ووجھه االمقاررنة

 %85 %40 نسبة االكربونن

 صغیيرةة كبیيرةة نسبة االملوثاتت
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قاررنن بیين كلا مما یيلي كما ھھھهو موضح بالجدوولل االتالي : تابع / االسؤاالل االتاسع :  

 

 

 

 

 

 

 االأنثرااسیيت االخشب االمتفحم  ووجھه االمقاررنة

 نسبة االكربونن
 %90 كبیيرةة

 قلییييلة ججدا عالییيية ججدا ننسسببة المملوثثات

 االغازز االطبیيعي  االبتروولل   ووجھه االمقاررنة

 خلیيط االغاززااتت االھهیيدررووكربونیية خلیيط سائل من االھهیيدررووكربونن االتعریيف

 أأعلى من االبتروولل في االحجر االرملي مكانن االتوااجد في باططن االأررضض

 االطاقة االكھهروومائیية  ططاقة االریياحح  ووجھه االمقاررنة 

- االممیيزااتت مصدرر ططاقة نظیيف   
-  ررخیيص االثمن ٬، غیير مكلف  

- مصدرر نظیيف    
-  ذذوو كفاءةة عالیية 

 االعیيوبب
- لا تتوفر االا في ااماكن قلیيلة    
-  االجلیيد وواالأمطارر االمتجمدةة تعیيق عمل ططوااحیين االھهوااء 

- االتكالیيف االعالیية لبناء االسدوودد   
- تتكونن االبحیيرااتت نتیيجة االسدوودد االتي تغیير   

 من ططبیيعة االانھهارر وونظامھها االبیيئي .    

 االطاقة االشمسیية  االطاقة االنووویية    ووجھه االمقاررنة 

- االممیيزااتت من مصاددرر االطاقة االبدیيلة   
-  تحافظ على مخزوونن االبتروولل وواالغازز االطبیيعي 

- من مصاددرر االطاقة االبدیيلة   
-  مصدرر متوفر ووقلیيل االتكالیيف 

 االعیيوبب
- االمواادد االمستخدمة فیيھها إإشعاعاتت ضاررةة    
- االنفایياتت االناتجة عن محطاتت االطاقة االنووویية    

 تطلق ااشعاعاتت لأززمنھه ططویيلة   

-  االغیيومم وواالأتربة تعیيق ااستخداامم االطاقة االشمسیية 
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لتكونن صحیيحة علمیياخریيطة االمفاھھھهیيم االتالیية  أأكملاالسؤاالل االعاشر :  
1 ممصصادر الطاقة :  -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

	
مراحل تكون الفحم   

	
الفحم البيتوميني  

يتميز بملمس ناعم ويحتوي 
85% من الكربون ومن 

	
أشهر أنواع الفحم في العالم   

	
 الخشب المتفحم   

أول مراحل تكون الفحم 
ويحتوي نسبة عالية من 

	
الكربون والماء   

	
الليجنيت  

فحم يتكون عندما ينضغط 
الخشب المتفحم يحتوي 
	
نسبة 40% من الكربون   

مصاددرر االطاقة  

متجدددةة غیير متجدددةة   

تشمل تشمل   

مثل مثل   

االوقودد االإحفورريي  

االبتروولل   

االغازز االطبیيعي  

االفحم  

تشمل االطاقة االشمسیية   

ططاقة االریياحح  

ططاقة االحرااررةة االأررضیية  

االطاقة االمستخرجة من 
االماء  
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االتالي:االسؤاالل االحادديي عشر : ماذذاا یيحدثث في كل حالة من االحالاتت   

1- عندما یيذووبب االمعدنن في االماء االجوفي االحارر.    
  - تتكونن بعض االخاماتت من االصخورر االمتحولة ٬، ووتستقر االمعاددنن ووتتصلب في شقوقق االصخورر مكونة عرووقا    

. معدنیية نقیية  
 

2- عندما یينضغط االخشب االمتفحم وویيمر علیيھه االزمن .    
      - .یيتحولل االى االلیيجنیيت   

 
3- عند ززیياددةة االضغط وواالحرااررةة على االلیيجنیيت.    
      - .   یيتحولل االى فحم االبیيتیيومیينى   

 

    4 عندما تحصر االصخورر االماء االجوفي وواالبخارر تحت سطح االأررضض .  -  
     - .تتكونن خزااناتت  االحرااررةة االاررضیية   

 
     5 اصصطدام ننییييوتترون سسرییييع ببننواة الییييوراننییييوم.  -  

.ییييححدث اننششطار ننووي -   

 

 

:االسؤاالل االثاني عشر: ااددررسس االرسم االتالي ٬، ثم أأجب عن االمطلوبب  
1- االمكشوفة  االشكل االمقابل یيعتبر من االمناجم :    
     - –مناجم سطحیيةأأخرىى للمناجم :  أأنوااععااذذكر   مناجم عمیيقة     

 
 
 
 

********************************************************************  
 
 

اانتھهت االأسئلة  


